

જ્યુઝ આંદો ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

www.janfariyadnews.com

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 30 * Date: 19.11.2024, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

દિલ્હીમાં વાયુ પ્રદૂષણ ફેલાવવા પાછળ દિલ્હી સરકારનો નહીં કેન્દ્રનો વાંક!



દેશની રાજધાની દિલ્હીની અત્યંત પ્રદૂષિત હવા મામલે સુપ્રીમ કોર્ટે એકબાજુ રાજ્ય સરકારને ઠપકો આપ્યો છે. ત્યારે રાજ્ય સરકારે આ દોષનો ટોપલો કેન્દ્ર પર ઢોળ્યો છે. રાજ્ય સરકારના પર્યાવરણ મંત્રીએ દિલ્હીના પ્રદૂષણ મામલે કેન્દ્ર સરકાર પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા. તેમજ દેશમાં પ્રદૂષણના વધી રહેલા પ્રમાણમાં કેન્દ્ર સરકાર મૌન હોવાનો આરોપ પણ મૂક્યો હતો. નવી દિલ્હીમાં વધી રહેલા પ્રદૂષણ અને ઈઈ-ઝના અમલીકરણ અંગે રાજ્યના પર્યાવરણ મંત્રી ગોપાલ રાયે એક બેઠક બોલાવી હતી. સંબંધિત

વિભાગોના અધિકારીઓ સાથેની બેઠકમાં તેમણે ગ્રે પ-ઝના નિયમોનો ચુસ્તપણે અમલ કરવા અંગે વિચાર-વિમર્શ કર્યો હતો. આ દરમિયાન પત્રકારોને સંબોધતા કેન્દ્ર સરકાર પર આરોપ મૂકવા હતા કે, સમગ્ર ઉત્તર ભારત આજે ગંભીર પ્રદૂષણનો સામનો કરી રહ્યું છે. વરિષ્ઠોને શ્વાસ

લેવામાં તકલીફ પડી રહી છે. શાળાઓ બંધ કરવા મજબૂર થયા છીએ. જનજીવન પર નકારાત્મક અસરો થઈ રહી છે. બહાદુરગઢમાં છઠ્ઠી ઝડપ છે. જો કે, આ પરિસ્થિતિમાં પણ કેન્દ્ર સરકાર ઊંધાંતી ઝડપાઈ છે. કેન્દ્રીય પર્યાવરણ મંત્રી તો મૌન ધારણ કરી લીધું છે. પંજાબમાં આપ સરકારે

પરાળી એટલે કે નીંદ્રા અને નકામા ઘાસબાળવાની ઘટનાઓ ઘટાડવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવી છે. જેને અમે ઝડપે ઠપકો આપીએ છીએ, પરંતુ ભાજપ સરકાર શાસ્ત્રિય રીતિમાં આ ઘટના ૧૫૦૦થી વધી ૨૫૦૦ થઈ છે. BS-4 પ્રદૂષણ ફેલાવતી બસો સમગ્ર દિલ્હીમાં ચલાવવામાં

આવી રહી છે. જો ભાજપની કેન્દ્ર સરકારે યોગ્ય પગલાં લીધા હોત તો આ દિવસ જોવો ન પડતો. અમે ઓગસ્ટમાં કેન્દ્રીય મંત્રીને કાનપુર અને દિલ્હી સરકાર વચ્ચે બેઠક બોલાવવા પત્ર લખ્યો હતો. ૩ મહિના બાદ પણ હજી સુધી કોઈ બેઠક થઈ નથી. જે કેન્દ્ર સરકારની આ મામલે ગંભીરતા રજૂ કરે છે.

પંચમહાલમાં મમરાની ગુણોની આડમાં દારૂની હેરાફેરી, ૨૯ લાખના દારૂ સાથે ચાર ઝડપાયા

ગુજરાતમાં ખાલી નામની જ દારૂબંધી હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. રાજ્યમાં ટેર-ટેર ખુલ્લેઆમ દારૂનું વેચાણ થતું હોવાની ઘટનાઓ સામાન્ય બની ગઈ છે. હવે પંચમહાલમાં એક અલગ જ પ્રકારની દારૂની હેરાફેરીની ઘટના સામે આવી છે. પંચમહાલ લોકલ કાઈમ બ્રાન્ચે મોરવાહડકના સંતરોડ ઓવરબ્રિજ પાસેથી ચાર શખસની ધરપકડ કરી છે. આ લોકો મમરાની ગુણોની આડમાં દારૂની હેરાફેરી કરતા હતા. તેઓ પાસેથી એક ઈન્ડિકા વિસ્તા કાર પણ જપ્ત કરાઈ છે. આમ, પોલીસે કુલ ૨૯.૧૯ લાખ રૂપિયાનો મુદ્દામાલ જપ્ત કર્યો છે. આ સમગ્ર મામલે પોલીસે ગુનો નોંધીને વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. મળતી માહિતી પ્રમાણે, આઈસર ટેમ્પો સંતરોડ ઓવરબ્રિજના બમ્પ પાસે ખરાબ થઈ હતી. તેથી તેનું પાયલોટિંગ



કરનારી ઈન્ડિકા વિસ્તા કારનો ચાલક કેનની શોધખોળ કરી રહ્યો હતો. આ અંગે પોલીસને માતમી મળી હતી. ત્યાર પછી પંચમહાલ લોકલ કાઈમ બ્રાન્ચે માતમીના આધારે મોટી સંખ્યામાં વિદેશી દારૂની હેરાફેરી કરનારા શખસોને

ઝડપી પાડ્યા હતા. પોલીસ સમગ્ર મામલે પૂછપરછ કરતાં આ વિદેશી દારૂનો જથ્થો ઈન્દોરથી વડોદરા ગોલ્ડન ચોકડી નજીક પહોંચાડવાની વાતનો ખુલાસો કર્યો હતો. સમગ્ર ઘટનામાં પોલીસે

આઈસર ટેમ્પો સાથે પાયલોટિંગ કરનાર ઈન્ડિકા વિસ્તા કાર અને વિદેશી દારૂ સહિત કુલ ૨૯.૧૯ લાખ રૂપિયાનો મુદ્દામાલ જપ્ત કર્યો છે. આ ઉપરાંત કુલ છ શખસ વિરુદ્ધ પ્રોસિક્યુશનનો ગુનો નોંધીને વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

ભારતીય એવિએશને નોંધ્યો રેકોર્ડ: એક જ દિવસમાં પાંચ લાખથી વધુ લોકોએ કર્યો ફ્લાઈટમાં પ્રવાસ

દેશમાં હવાઈ મુસાફરી કરનારાઓની સંખ્યા સતત વધી રહી છે. ગઈકાલે એક દિવસમાં ૫ લાખથી વધુ લોકોએ ઘરેલુ હવાઈ મુસાફરી કરી રેકોર્ડ સર્જ્યો છે. દેશમાં પ્રથમ વખત એક જ દિવસમાં આટલી મોટી સંખ્યામાં લોકોએ હવાઈ મુસાફરી કરી છે. ગઈકાલે દિવાળી રજાઓનો છેલ્લો દિવસ હોવાથી વિવિધ એરપોર્ટ પર મુસાફરોનો મેળાવડો સર્જ્યો હતો. ગઈકાલે એક જ દિવસમાં કુલ ૫૪૦૫૪૧૨ લોકોએ સ્થાનિક ધોરણે હવાઈ મુસાફરી કરી હતી. વિવિધ રાજ્યોમાં સ્થિત એરપોર્ટ પર ગઈકાલે ૧૭ નવેમ્બરે એક જ દિવસમાં ૫૦૫૪૧૨ સ્થાનિક મુસાફરોએ હવાઈ મુસાફરી કરી હતી. ગઈકાલે કુલ ૩૧૭૩ ઘરેલુ વિમાનોએ ઉડકન કર્યું હતું. જેમાં કુલ ૫૦૫૪૧૨ મુસાફરોએ મુસાફરી કરી હતી. ભારતીય એરલાઈન્સ અને એરપોર્ટ દ્વારા જણાવ્યા અનુસાર, પ્રથમ વખત દેશમાં એરપોર્ટ પર આટલી મોટી સંખ્યામાં મુસાફરોની ભીડ જોવા મળી છે.

આવતીકાલે ગાંધીનગર ખાતે પોસ્ટલ ડિવિઝન દ્વારા જિલ્લા સ્તરનું ફિલાટેલી પ્રદર્શનનું આયોજન કરશે

ગાંધીનગર ડિવિઝનના વરિષ્ઠ અધિકારી શ્રી પિયુષ રામપ્રસાદ રાજકે આજે ઘોષણા કરી છે કે, જિલ્લા સ્તરનું ફિલાટેલી પ્રદર્શન "ફિલાવિસ્ટા-૨૦૨૪"નું આયોજન ડાંડી ડુંદિર, મહાત્મા મંદિર ખાતે કરવામાં આવશે. આ પ્રદર્શનનું ઉદ્ઘાટન ૧૯ નવેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ સવારે ૧૧:૦૦ વાગ્યે માનનીય ભારતીય ગુલ મંત્રી અને સહકારી મંત્રી શ્રી અમિત શાહ દ્વારા કરવામાં આવશે અને ગુજરાત રાજ્યના માનનીય

મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ આ પ્રસંગે અતિથિ વિશેષ તરીકે ઉપસ્થિત રહેશે. ગાંધીનગર પોસ્ટલ ડિવિઝન ગાંધીનગરના તમામ નિવાસીઓને આ અનોખા ફિલાટેલી પ્રદર્શનમાં હાજરી આપવા માટે હાર્દિક આમંત્રિત કરે છે, જ્યાં વિશિષ્ટ અને દુર્લભ સ્ટેમ્પ્સનો સ્સપ્રદ જગત તમારી સાહ જોઈ રહ્યું છે. આ પ્રદર્શન બેદિવસ, ૧૯ અને ૨૦ નવેમ્બર ૨૦૨૪ના રોજ સવારે ૧૧:૦૦ વાગ્યાથી સાંજે ૬:૦૦ વાગ્યા સુધી સામાન્ય જનતાના દર્શન માટે ખુલ્લું રહેશે.

વડોદરામાં પૂર્વ કોર્પોરેટરના પુત્રની હત્યા: આરોપીને લઈ જતી વેન પર પથ્થરમારો

વડોદરામાં ભાજપના પૂર્વ કોર્પોરેટરના પુત્રની હત્યા કેસમાં આરોપી બાબર પઠાણની ધરપકડ કર્યા બાદ, વધુ પૂછપરછ માટે કાઈમ બ્રાન્ચ કચેરી લઈ જવાયો હતા. આ વખતે મૃતકના પરિવારજનો સહિતના લોકોએ પોલીસ સ્ટેશનનો ઘેરાવો કરીને વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું હતું. જેમાં ટોળાએ આરોપીને લઈ જતી પોલીસની વાન પર પથ્થરમારો કર્યો અને મૃતકના પરિવારજનો સહિતની મહિલાઓ આરોપીને મારવાની કોશિશ કરી હતી.



પરમાર સહિત સ્થાનિક યુવકો સયાજી હોસ્પિટલ ખાતે પહોંચ્યા હતા. આ દરમિયાન પોલીસ હુમલા કરનારા યુવક બાબર પઠાણને જામા સાથે લઈને આવી હતી, ત્યારે પોલીસની હાજરીમાં બાબર પઠાણે રમેશ પરમાર પર તલવારથી હુમલો કરી મોતને ઘાટ ઉતારી દીધો હતો. સમગ્ર ઘટનામાં પોલીસે ગુનો નોંધી આરોપીની ધરપકડ કરી વધુ પૂછપરછ માટે કાઈમ બ્રાન્ચની કચેરી ખાતે લઈ જવાયો. વડોદરા જાહેરમાં હત્યાના કેસમાં કારોલીબાગ પોલીસ સ્ટેશન ખાતે મૃતકના

પરિવારજનો સહિતના મોટી સંખ્યામાં લોકો એકઠા થઈને પોલીસ સ્ટેશનનો ઘેરાવો કર્યો હતો. સમગ્ર ઘટનામાં ગુનેગાર આરોપી પઠાણને આજે સોમવારે કાઈમ બ્રાન્ચની કચેરી ખાતે લઈ જવાયો હતો. આ દરમિયાન પોલીસ સ્ટેશન આગળ એકઠા થયેલા લોકોએ પઠાણને લઈ જતી વાન પર પથ્થરમારો કર્યો હતો. આ સાથે મૃતકના પરિવારજનોએ આરોપીને મારવાની કોશિશ કરી હતી. આ ઉપરાંત, મોટી સંખ્યામાં વિરોધ કરી રહેલી મહિલાઓ પોલીસની કામગીરી પર સવાલો ઉઠાવ્યા હતા.

સાવકી માતાનું અત્યંત શરમજક કૃત્ય, બાળકની વ્યથા સાંભળીને રૂંવાડા ઊભા થઈ જશે

ગુજરાતના ભાવનગરમાંથી એક ચૌકાવનારો કિસ્સો સામે આવ્યો છે. જેમાં એક સાવકી માતાએ માતૃત્વ અને માનવતાને શર્મસાર કરી છે. સાવકી માતાએ પોતાની કૂરતાની હદ વટાવી બાળકીના વાળ અને નેણ કાપી કાઢ્યા છે. સાથે જ દીકરીને પંખે લટકાવીને તેની સાથે અત્યાચાર ગુજાર્યો હતો. પોતાની કૂરતાને કારણે દીકરી ચીસો ન પાડે તે માટે સાવકી માતા દીકરીના મોઢે સેલોટેપ મારી દેતી હતી. સાવકી માતાની નિર્દયાની જાણ આસપાસના લોકોને હતી. પરંતુ કૂરતાની તમામ હદ વટાવી દેતા પાડોશીએ સમગ્ર ઘટનાની જાણ બાળ કલ્યાણ વિભાગને કરી હતી. હાલ બાળકીનું રેસ્ક્યુ કરી સલામત સ્થળે લઈ જવાઈ છે. ભાવનગરની શ્રી રામ સોસાયટીમાં એક સાવકી માતા દીકરી પર અત્યાચાર કરતી હતી. અંદાજે ૯ વર્ષની માસૂમ દીકરી પાસે તે ઘરનું બધું જ કામ કરાવતી હતી. ઘરના વાસણ-કપડાં ધોવાથી માંડી કચરા-પોતું કરાવવાનું પણ કામ કરાવતી હતી. તેમ છતાં બાળકીને જમવાનું ન આપતી, તેમજ તેને ઢોર માર મારતી હતી. આ સાથે જ તેણે બાળકીના માથાના અને નેણના વાળ પણ કાપી નાંખ્યા હતાં. આ કૂર માતા આટલેથી ન અટકી અને માનવતાને શર્મસાર કરી દીકરીને પંખે પણ લટકાવી દીધી હતી. આ મુદ્દે પાડોશીએ જણાવ્યું કે, 'હું દરરોજ જ્યારે ચાલવા નીકળું ત્યારે આ છોકરી વાસણ ઘસતી જોવા મળતી હતી અને એક વાસણમાંથી ખાવાનું ભેગું કરી પોતાનું પેટ ભરવા મજબૂર જોવા મળતી. આ દ્રશ્ય જોતા જ મારી આંખમાંથી આંસુ આવી ગયાં. આ સિવાય એકાંચ પાતી હોય ત્યારે પણ તેની સાવકી મા બોલાવે તો તે મોઢામાંથી ખોરાક ફેંકી દઈને ડરના મારે તરત ઘરની અંદર જતી રહેતી. કચરા-પોતુથી લઈને ઘરના બધાં જ કામ આ દીકરીએ જાતે કરવા પડતાં. આ બાળકીને શાળાએ પણ વ્યવસ્થિત રીતે નથી મોકલવામાં આવતી. આખરે પરિસ્થિતિ વકરતાં અમે બાળ કલ્યાણ વિભાગને સંપર્ક કર્યો. હવે આ સાવકી માતાને કડકમાં કડક સજા મળવી જોઈએ'.

ઉદ્યોગ મંત્રી શ્રી બલવંતસિંહ રાજપૂતની અધ્યક્ષતામાં ગાંધીનગર ખાતે જિલ્લા આદિજાતિ વિકાસ મંડળની બેઠક યોજાઈ



આદિજાતિ વિસ્તારના સર્વાંગી વિકાસ માટે ન્યુ ગુજરાત પેટર્ન આયોજન વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ સંકલિત આદિજાતિ વિકાસ પ્રોજેક્ટ કચેરી ખેડબ્રહ્મા - સાબરકાંઠા દ્વારા જિલ્લા આદિજાતિ વિકાસ મંડળની બેઠક ઉદ્યોગ મંત્રી શ્રી બલવંતસિંહ રાજપૂતની અધ્યક્ષતામાં યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં આદિજાતિ વિસ્તાર પેટા યોજના હેઠળ ન્યુ ગુજરાત પેટર્ન આયોજન વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ના અમલ અંગે મંત્રીશ્રી દ્વારા ચર્ચા કરવામાં

આવી હતી. જેમાં સાબરકાંઠા જિલ્લામાં વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫માં અંદાજિત રૂ. ૨૦૧૦ લાખની જોગવાઈ સામે અંદાજિત રૂ. ૨૨૧૪ લાખ જેટલા કામોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જે અંતર્ગત જિલ્લામાં અંદાજિત ૬૧૭ કામો દ્વારા ૨૧,૭૧૬ જેટલા લાભાર્થીઓને લાભ મળશે. મંત્રી શ્રી બલવંતસિંહ રાજપૂતની ઉપસ્થિતિમાં બેઠકમાં જિલ્લામાં પાક અને કૃષિ, પશુપાલન, ડેરી, વન, પર્યાવરણ, સહકાર, ગ્રામવિકાસ,

વીજળી, ગ્રામ લઘુ ઉદ્યોગ અને રસ્તાઓ, શિક્ષણ અને સરકારી અનેક યોજનાઓ અંગે ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. આ બેઠકમાં લોકસભા સાસંદ શ્રી શોભાનાબેન બારૈયા અને રાજ્યસભા સાસંદ સભ્ય શ્રી રમીલાબેન બારા, ખેડબ્રહ્મા ધારાસભ્ય શ્રી તુષારભાઈ ચૌધરી, સાબરકાંઠા જિલ્લા પંચાયત પ્રમુખ શ્રી, સાબરકાંઠા જિલ્લાના તમામ તાલુકા પ્રમુખ શ્રીઓ આ બેઠકમાં હાજર રહ્યા હતા.

તંત્રી સ્થાનેથી..

વર્ક ફોમ હોમ: કર્મચારીઓને ઘરેથી કામ કરાવવાથી કંપનીઓને ફાયદો કે નુકસાન?

કોરોના પછીના સમયથી વર્ક ફોમ હોમ કલ્ચર એટલે કે ઘરેથી જ કામ કરવાનું કલ્ચર ખૂબ જ ઝડપથી વધી રહ્યું છે. ઘરેથી કામ કરવાના ઘણા ફાયદા છે તો સામે ઘણા પડકાર પણ છે. સીઆઈઆઈ અને ફેકલ્ટી ઓફ મેનેજમેન્ટ સ્ટડીઝ દ્વારા આ અંગે એક રિપોર્ટ જારી કરવામાં આવ્યો છે. જેના વર્ક ફોમ હોમના નફા-નુકસાન અંગે જણાવવામાં આવ્યું છે.

રિપોર્ટ અનુસાર, કર્મચારીઓ માટે 'વર્ક ફોમ હોમ'ની સુવિધા વધુ સંતુલિત ભૌગોલિક વિકાસને પ્રોત્સાહન આપવામાં મદદરૂપ થઈ શકે છે. અભ્યાસ મુજબ, વિવિધ સ્થળોથી લોકોને નોકરી માટે બોલાવવાથી મહાનગરોમાં વસ્તી વધારો થાય છે, જેના કારણે મહાનગરોના વિસ્તારો પર દબાણ વધી જાય છે. જો વર્ક ફોમ હોમની સુવિધા હોય તો આ દબાણ ઘટાડી શકાય છે. વર્ક ફોમ હોમનું કલ્ચર શરૂ થતા ઘણી કંપનીઓએ રિમોટ અને હાઈબ્રિડ વર્ક કલ્ચર અપનાવ્યું છે. જેના કારણે ઓફિસનું ભાડું બચે છે તેમજ આ સાથે અન્ય કામ સાથે જોડાયેલા ખર્ચ પણ ઓછા થાય છે.

આંધ્ર પ્રદેશના અધિકારીઓને રોડ બનાવવાના પાછ (ઉંઠા) ભણાવ્યા!

'વણકમ થીરુ રાજુ રદીજી.' શુભ ધોતી વસ્ત્રમ્, સફેદ શર્ટ અને પગમાં સફેદ કંગના ચાપ્પલ પહેરેલ અનાદુરાર્થ સ્વામીએ રાજુ રદીનું અભિવાદન કર્યું. એ વ્યક્તિ સંપૂર્ણ શ્યામરંગી. તે હસે તો ધવલ દંતપંકતિ દ્રશ્યમાન થાય. કપાળ પર ત્રણ કરાગિલિંથી રક્ત ચંદનથી આડી લાઈન દોરેલ હતી. સાઉથની ફિલ્મોમાં દેખાડામાં ગેંડાસ્વામી જેવો લાગે. (સૌજન્ય તિરંગા ફિલ્મનો રાજકુમાર જાનીનો ડાયલોગ)

'યુ આર વેલકમ ફોમ ધી બોટમ ઓફ હાર્ટ ઇન ધી લેન્ડ ઓફ લોર્ડ કિંગ્સ એન્ડ મહાત્મા ગાંધી.' રાજુ રદીએ બ્રિટિશરને છાજે તેવું શબ્દિક અભિવાદન કર્યું.

'અય્યો હમ આંધ્ર પ્રદેશ સરકારે રોડ બિલ્ડિંગ ડિપાર્ટમેન્ટ કે ચીફ એન્જિનિયર, સુપ્રિટેન્ડીંગ એન્જિનિયર, એક્ઝીક્યુટિવ એન્જિનિયર હૈ.' હનુમાન રાવ નામના ચીફ એન્જિનિયર પોતાનો પરિચય આપ્યો.

'સર, હી ઈઝ ગિરધરલાલ ગરબડિયા. હી ઈઝ સેક્રેટરી ઓફ માય ડિપાર્ટમેન્ટ.' રાજુએ સૌને મારો પરિચય કરાવ્યો. મે દરેક સાથે હસ્તધનૂન કરી સ્વાગત કર્યું.

'થીરુ ગિરધરલાલ સર, હમારી સરકારને હમે ટ્રેનિંગ કે વાસ્તે ભેજા હૈ. યુ નોઓ થેટ ગુજરાથ ઈઝલ કોલ મોડેલ ઓફ નેશન એન્ડ ઓલ્સોઓ ગ્રોથ એન્જિન ઓફ ધી નેશન.' મુશ્વસ્વામીએ ટિપિકલ સાઉથ એસ્ટેન્ટમા આગમનનો હેતુ દર્શાવ્યો.

'મુશ્વસ્વામી, તુમહારે વહાં કમી રોડ બનતે નહીં કે આપકો ગાંધીનગર તક લાંબા થવા પડયા? રાજુએ કહોડા છાપ હિન્દીનો વોટર કેનનની માફક મારો ચલાવ્યો.

'રાજુ અગ્રા, ઐસા નહીં હૈ. હમ ભી રોડ બનાતે હૈ. વોહ રોડ પરચીસ સાલ તક તૂટતા નહીં હૈ. લોગ હમારે રોડસે ઉબ જાતે હૈ. સબ લોગ રોડ તૂટને કી પ્રેયર કરતે હૈ. ફિર ભી નિકમ્મે રોડ તૂટતે હૈ નહીં.' મુશ્વસ્વામીએ અફસોસ વ્યક્ત કર્યો.

'સ્વામી, તમારે કેવા રોડ બનાવવા છે?' મે મુશ્વસ્વામીને સવાલ કર્યો. ગરબડિયા સર, અમારે ફેન્સી રોડ બનાવવા છે.' મુશ્વસ્વામીએ કહ્યું.

'મતલબ? કંઈ સમજાયું નહીં' રાજુએ નકારમાં માથું હલાવ્યું. 'લુક રાજુભાઈ, અમે કાળા રંગના રોડથી કંટાળી ગયા છે. અમે સાંભળ્યું છે કે તમે વ્હાઈટ ટોપિંગ રોડ બનાવો છો.' મુશ્વસ્વામીએ ઈસવી જેવો

સવાલ પૂછ્યો.

'હા, અમે વ્હાઈટ ટોપિંગ રોડ બનાવી રૂપિયાનું આંધણ કરીએ છીએ. અલબત્ત, તેનો કલર તો કાળો હોય છે.' મે માહિતી આપી.

'ઓહ નો. અમે માનેનું વેનિલા આઈસ્ક્રિમ જેવો રોડ હશે. અમારે પિંક, પર્પલ, રેડ, યલો એવા રેઈનબો રંગના રોડ બનાવવા છે. જો શક્ય હોય તો રોડની ગળી વાળીને કામ પત્તે રોડ કચરાટોપલીમા નાંખી શકાય એવો એટલે કે યુલ એન્ડ થ્રો પ્રકારનો ડિસ્પોઝેબલ રોડ બનાવવા છે. એટલે ગાબડાં, ખાડાખેયા, ડામર ઉપડવા, કાંકરી ઉડવાની સમસ્યા નિવારી શકાય.' મુશ્વસ્વામીએ મહેચ્છા વ્યક્ત કરી.

'સર તકલાદી રોડમાં પણ અમારી પાસે ઘણી વેરાયટી છે. કેટલીક કંપનીઓ એ ગ્રેન્ડી સાડી, પેન્ટ, બુટને બદલે ડિકેકટિવ વસ્તુ બનાવવામાં માહિર હોય છે. એ આખું વરસ સેકન્ડ કે ડિકેકટિવ વસ્તુના સેલ કે મહાસેલ ધમધોકાર ચલાવતા હોય છે. અમને મજબૂત રોડ નહીં પણ તકલાદીતમ રોડ બનાવવાનાં રસ હોય છે. અમે રોજ બનાવીએ કે ચોવીસ કલાકમાં ડામર ઓગળી જાય તેવા ગુણવત્તાયુક્ત કોડ બનાવીએ છીએ. સુરતના અડાજણ વિસ્તારની અંદર જે રસ્તા બનાવવામાં આવ્યા હતાં તે રસ્તા ઉપર પાથરેલું ડામર ચોવીસ કલાકમાં પીગળી ગયેલ. અમે બનાવેલ રોડ એટલા મજબૂત હોય છે કે રોડમાં પેન ખોસીએ તો આખેઆખી પેન રોડમાં ગરકાવ થઈ જાય. અમે રોડનું ઉદ્દાટન થાય ત્યાં સુધી ટકશે કે કેમ તેની કોન્ટ્રેક્ટર પાસેથી ડિકેકટિવ લાયબિલીટી લઈએ છીએ. બાકી રામભરોસ ચાલે છે. જ્યાં અયોધ્યામાં કરોડોના ખર્ચે બનાવેલ રામપથ બેહાલ થતો હોય તો બીજાનો શું ભરોસો કરી શકાય? રોડનું ઉદ્દાટન થાય કે તરત જ વગર વરસાદે ધોવાણ જાય તેવા રોડ બનાવવા અમારા માટે ડાબા હાથનો ખેલ છે.' રાજુ રદીએ આંધ્રના ડેલિવેશનને મંત્રમુગ્ધ કરી દીધું.

'મતલબ કે તમારા નાયલોન ખમણ ઢોકળા જેવા પોચા અને સોફ્ટ રોડ બનાવો છો?' મુશ્વસ્વામીએ ફાટી આંખે સવાલ કર્યો. તેના મોની ડાકલી ખુલ્લી જ રહી ગઈ.

'અગ્રા, સામાન્ય રીતે રોડ બનાવવા જમીન ખોદવી પડે. પછી મેટલિંગ કરવું પડે. તેના પર અમુક દિવસ પાણી છાંટવું પડે. મેટલ પર રોડરોલ ફેરવવું પડે. પછી નાની સાઈઝની કપચી પાથરવી પડે. પછી ડામર પાથરવો પડે. રોડ રોલર ફેરવવું પડે. છેલ્લે ડામરનો સિલકોટ કરવો પડે. વર્ષ ૨૦૧૧ થી સુરતને સિંગાપોર બનાવવા મથીએ છીએ. સીસી રોડ પર વરસાદથી પડેલ ગાબડાને રિપેર કરવા સિમેન્ટ કોંક્રિટને બદલે ડામર વાપરીએ છીએ. માનો કે દાળમા બિસ્કિટ બોળીને ખાઈએ છીએ! અમે વડોદરાની

નરસિંહજીની પોળમાં પાથરેલ પેવર બ્લોક પર કોઈ જાતની કડાકૂટમાં પડયા સિવાય ડામર પાથરી લોટ, પાણી અને લાકડા સિવાય રોડ તંબુ તાણીએ એમ રોડ તાણી બાંધ્યો. આ અમારું ઈજનેરી કૌશલ્ય છે.' મે ડેલિવેશનને અમારા સ્કિલ ડેવલપમેન્ટની માહિતી આપી. આંધ્રનું ડેલિવેશન પ્રભાવિત થઈ ગયું.

'સર, તમારે ત્યાં તો આખું વરસ રોડ બનાવવામાં આવે છે. અમે લોકો ચોમાસામાં રોડ બનાવતા નથી. તમે ચોમાસામાં રોડ બનાવો છો? આપ લોકો મહાન છો. તમને દસે દિશાઓથી પ્રજ્ઞામ છે. પ્રભો, તમે ચોમાસામાં રોડ કંઈ રીતે બનાવો છો?' મુશ્વસ્વામીએ શરણાગતિના ભાવથી પૂછ્યું.

'સ્વામી, અમે ઋતુઓને કામ કરવા માટે અનુકૂળ, સાનુકૂળ કે પ્રતિકૂલ માનતા નથી. અમે કોણી મારીને કુચુ કરીએ છીએ. ચાલુ વરસાદે તમે ક્યાંય રોડ બનાવવાનું કામ જોયું છે. ? અમે એવું કામ કરી બતાવ્યું છે. વલસાડ જિલ્લાના ધામડાથી ગામના પીરૂ ફળિયામાં ચાલુ વરસાદે જ ડામર રોડ બનાવવાનું અભૂતપૂર્વ કામ અને કરી બતાવ્યું છે. આનંદની પણ ચાલુ વરસાદ સામે બાથ ભીડી રોડ બનાવવાનું કામ સફળતાપૂર્વક કર્યું તો લોકો કટાક્ષમાં કહે છે કે વિકાસ પલળી ગયો છે. બોલો બુધ્ધિ કોના બાપની? અમારા ભેજામાં નિતનવા નૂતન આઈડિયા આવે છે.' રાજુ રદીએ ફૂકડાની જેમ ડોક ઊંચી કરીને ફૂકડેફૂક કર્યું.

'ન ભૂતો ન ભવિષ્યમ્. અદ્ભુત. તમારી સિધ્ધિનું શ્રવણ કરી કર્ણોન્દ્રિય ધન્ય થઈ. શીતળ ચંદનલેપ જેવી શાતા મળી.. ' મુશ્વસ્વામીએ કૃતકૃત્યતા વ્યક્ત કરી.

'રોડ બનાવવા માટે ગટર, વીજ ટ્રાન્સફોર્મર, વીજ પોલ નડતરરૂપ હોય તો તેને ખસેડીને રોડ બનાવવો પડે. અમે આમાં પણ માસ્ટર મેળવી છે. ઉના તાલુકામાં રોડ બનાવતી વખતે ઈલેવન કેવીનો વીજ પોલ ખસેડવાની કડાકૂટ કર્યા વગર રોડ બનાવી દીધો. અમે પ્રસિદ્ધિનો ઢોલ પીટયા વગર કામ કરીએ છીએ. પરંતુ, મિડિયાએ વટાણા વેરી નાંખ્યા. નહિંતર તેની કોઈને ખબર પણ ન પડતે.' અમે પોરસાયા વિના અમારી સિધ્ધિ જણાવી. 'ઓહ. ગ્રેટ. સિમ્પલી ગ્રેટ!' ડેલિવેશનને ખુશી જતાવી.

'હવે વધુ કાંઈ રોડ બનાવવાના પાઠ શીખવા છે?' મે અને રાજુ રદીએ આંધ્રના ડેલિવેશનને પૂછ્યું.

કહેવાની જરૂર છે કે આંધ્ર પ્રદેશના અધિકારીનું ડેલિવેશન વધુ વિગતો જાણવાની ઉત્કંઠા હોય?

ભરત વેષ્ણવ

સારા પુરવઠાને કારણે એક મહિનામાં ગુજરાતમાં ૨૪ કલાકમાં ૫ લોકોની હત્યા, ટામેટાના ભાવમાં ૨૨ ટકાથી વધુનો ઘટાડો

નવી દિલ્હી
મંડીમાં ભાવ ઘટવાથી ટામેટાના છૂટક ભાવમાં ઘટાડો થઈ રહ્યો છે. ૧૪મી નવેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ અખિલ ભારતીય સરેરાશ છૂટક કિંમતો રૂ. ૫૨.૩૫ પ્રતિ કિલોગ્રામ હતી જે ૧૪મી ઓક્ટોબર, ૨૦૨૪ના રોજ રૂ. ૬૭.૫૦ પ્રતિ કિલોગ્રામ કરતાં ૨૨.૪% ઓછી છે. આ જ સમયગાળા દરમિયાન ટામેટાની આવકમાં વધારા સાથે આઝાદપુર મંડીમાં મોડલના ભાવમાં લગભગ ૫૦% ઘટાડો થયો હતો, અને કિંમત ૫,૮૮૩ રૂપિયા પ્રતિ ક્વિન્ટલથી ૨,૯૬૯ રૂપિયા પ્રતિ ક્વિન્ટલ થઈ ગઈ છે. પિંપલગાંવ, મદનપલ્લે અને કોલાર જેવા બેન્ચમાર્ક માર્કેટમાંથી મંડીના ભાવમાં સમાન ઘટાડો નોંધાયો છે.

આગોતરા અંદાજ મુજબ, ૨૦૨૩-૨૪માં ટામેટાનું કુલ વાર્ષિક ઉત્પાદન ૨૧૩.૨૦ લાખ ટન છે; જે ૨૦૨૨-૨૩માં ૨૦૪.૨૫ લાખ ટન કરતાં ૪%થી વધુ છે. જો કે ટામેટાનું ઉત્પાદન આખા વર્ષ દરમિયાન થતું હોવા છતાં, ઉત્પાદક વિસ્તારો અને ઉત્પાદનની માત્રામાં મોસમી પરિવર્તન થાય છે. પ્રતિકૂળ હવામાન સ્થિતિ અને માલસામાનની થોડા વિક્ષેપો ટામેટાના પાકની ઊંચી સંવેદનશીલતા અને ફળોની ઊંચી નાશવંતતાને કારણે ભાવ પર નોંધપાત્ર અસર કરે છે. ઓક્ટોબર, ૨૦૨૪ દરમિયાન ટામેટાના ભાવમાં વધારો આંધ્રપ્રદેશ અને કર્ણાટકમાં અતિશય અને લાંબા સમય સુધી વરસાદને કારણે થયો હતો.

પ્રદેશોમાં ટામેટાના ઉત્પાદનમાં સામાન્ય મોસમ દર્શાવે છે કે મુખ્ય ઉત્પાદક રાજ્યોમાં ઓક્ટોબર અને નવેમ્બર મુખ્ય વાવણીનો સમયગાળો છે. જો કે, પાકની ખેતી માટે ટૂંકા ગાળા અને ફળોની બહુવિધ ચૂંટણીને કારણે બજારમાં ટામેટાની સતત ઉપલબ્ધતા માટે સુનિશ્ચિત કરવામાં આવે છે. જો કે મદનપલ્લે અને કોલારના મુખ્ય ટમેટા કેન્દ્રો પર આવક ઓછી થઈ ગઈ છે, પરંતુ મહારાષ્ટ્ર, મધ્યપ્રદેશ અને ગુજરાત જેવા રાજ્યોમાં ખિસ્સામાંથી મોસમી આગમનને કારણે ભાવમાં ઘટાડો થયો છે, જે સમગ્ર દેશમાં પુરવઠામાં અંતરને ભરી રહ્યા છે. આજની તારીખે હવામાન પણ પાક માટે સાનુકૂળ રહ્યું છે અને ખેતરોથી લઈને ગ્રાહકો સુધી પુરવઠા શુંબલામાં પણ સારો પ્રવાહ યથાવત રહ્યો છે.

ગુજરાતમાં ૨૪ કલાકમાં ૫ લોકોની હત્યા, કાચદો વ્યવસ્થાની સ્થિતિ કથળતા લોકોમાં રોષ

ગુજરાતમાં કાચદો અને વ્યવસ્થા જાણે કે કચળી રહી હોય તેમ લાગી રહ્યું છે. ગુનેગારોને પોલીસનો કોઈ ડર જ ના રહ્યો હોય તેમ ચોરી, લૂંટફાટ, હત્યા અને છોડતી જેવા બનાવોમાં ચિતાજનક વધારો જોવા મળી રહ્યો છે. ત્યારે રાજ્યના વિવિધ જિલ્લાઓમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં પાંચ લોકોની હત્યા થયાની ઘટના સામે છે. રાજ્યમાં કાચદો વ્યવસ્થાની સ્થિતિ કથળતા લોકોમાં ભારે રોષ જોવા મળી રહ્યો છે.

વડોદરા શહેરના કારેલીબાગ વિસ્તારમાં આમલેટની લારી પર પૈસાની ઉધરાણી માટે ગેલેલા બે યુવક પર લઘુમતી ક્રોમના યુવકોએ હુમલો કરી ઈજાગ્રસ્ત કર્યા હતા. તેઓને સારવાર માટે સયાજી હોસ્પિટલમાં ભાજપના પૂર્વ કોર્પોરેટર રમેશ રાજા પરમાર અને તેમના પુત્ર તપન રમેશ પરમાર સહિત સ્થાનિક યુવકો સયાજી હોસ્પિટલ ખાતે પહોંચ્યા હતા. આ દરમિયાન પોલીસ હુમલાખોર લઘુમતી ક્રોમના યુવક બાબર પઠાણને જામા સાથે લઈને આવી હતી. ત્યારે પોલીસની હાજરીમાં બાબર પઠાણે ભાજપના પૂર્વ કોર્પોરેટર રમેશ રાજાના પુત્ર પર તલવારથી હુમલો કરી મોતને ઘાટ ઉતારી દીધો હતો.

અમદાવાદમાં નહેરુનગરના માણેકબાગ રોડ પર ટાગોર પોલીસ નજીક આવેલી બોરાણા વેજટબલ માર્કેટમાં મહાલક્ષ્મી ફૂટ-શાકભાજીની દુકાનના વેપારી બદાજી મોદી પર એકિટવા પર આવેલા અજાણ્યા શખસો ફાયરિંગ કર્યું હતું. આ ઘટનામાં ઈજાગ્રસ્ત વેપારીને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલમાં ખસેડવા હતા. પરંતુ સારવાર દરમિયાન મોત નિપજ્યું હતું. આ મામલે પોલીસે મધ્ય પ્રદેશથી ફાયરિંગ કરનારા ૩ આરોપી અને વેપારીના કૌટુંબિક ભત્રીજાની ધરપકડ કરી છે. પોલીસ તપાસમાં કૌટુંબિક ભત્રીજાએ જ સો પારી આપી વેપારીને હત્યા કરાવી હોવાનો સામે આવ્યું છે.

બીજી તરફ કાગડાપીઠ વિસ્તારમાં જયંત પંડિતનગર પાસે યુવકને તલવારના ઘા ઝીકી હત્યા નીપજાવી હતી. હત્યાની ઘટનાને અંજામ આપ્યા બાદ ત્રણ લોકો ફરાર થઈ ગયા હતા. આ મામલે કાગડાપીઠ પોલીસે ૨ કિશોરને રાઉન્ડઅપ કર્યા છે. મુતક નાનકો ઠાકોર અને આરોપી વચ્ચે અંગત અદાવત અને રૂપિયાની લેતીદેતી મામલે માથાકુટ ચાલતી હોવાનું પ્રાથમિક તપાસમાં સામે આવ્યું છે. જો કે, પોલીસે હત્યાનો ગુનો નોંધીને વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

સુરતના કતારગામ વિસ્તારમાં શનિવારે સાંજે પીકઅપ ટેમ્પાએ બાઈકને ટક્કર મારતા પીકઅપ ચાલકને સમજાવવા ગયેલા બેંકના પટાવાળા એવા આધેડ સાથે માથાકૂટ કરીને ચાલકે પીકઅપ વેન ચઢાવી દીધી હતી. ત્યાર બાદ પુરડાપે હંકારી આધેડને લગભગ ૧૫૦ મીટર સુધી ઢસડી જતાં ઘટના સ્થળે આધેડનું મોત થયું હતું. પોલીસે પીકઅપ ચાલક સામે હત્યાનો ગુનો નોંધી તેની ધરપકડ કરી છે.

આ તરફ સુરતના ચોકબજાર વિસ્તારમાં પણ હત્યાનો બનાવ બન્યો હતો. શહેરની પાસર સોસાયટીમાં હત્યારાઓએ એક વ્યયકત્યાતિની હત્યા કરી ફરાર થઈ ગયા છે. ભોગ બનનાર ઘરની બહાર હતો તે સમયે અજાણ્યા વ્યક્તિઓ ત્યાં આવ્યા અને તેને છરીના ઘા મારીને ફરાર થઈ ગયા હતા. રાજકોટમાં ડેપ્યુટી મેયર નરેન્દ્રસિંહ જાડેજા અને તેમના ભાઈ રવિજસિંહ જાડેજા ઉપર છરી વડે હુમલો થયો હતો. સમી પાજી કા ધાબાના સંચાલક કુખ્યાત સની અને તેના સાગરીતો દ્વારા આ હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. ગાંધીગ્રામ પોલીસે આરોપી સમીની ધરપકડ કરી છે. ઉદ્દેશનીય છે કે, રાજ્યમાં ગુનેગારોને પોલીસનો કોઈ ડર જ ના રહ્યો હોય તેવું લાગી રહ્યું છે.

ખાલિસ્તાનીઓએ હવે કેનેડાવાસીઓને દેશ છોડવાની ધમકી, સો.મીડિયામાં વીડિયો વાયરલ

ટોરોન્ટો (કેનેડા)
કેનેડામાં ખાલિસ્તાન સમર્થકોએ હવે તમામ હટો વટાવી દીધી છે. ખાલિસ્તાની આતંકવાદીઓ હવે કેનેડાના નાગરિકોને ધમકી આપી રહ્યા છે જેમણે તેમને રહેવા માટે જગ્યા આપી. સોશિયલ મીડિયા પર એક વીડિયો વાયરલ થયો હતો, જેમાં એક ખાલિસ્તાન સમર્થક કહી રહ્યો છે કે કેનેડા તેમનું છે, ગોરા લોકોએ ઈંગ્લેન્ડ અથવા યુરોપ જવું જોઈએ.

આ સાથે ખાલિસ્તાન તરફી લોકોએ સરઘસ કાઢ્યું હતું. કેમેરાની પાછળથી એક વ્યક્તિ સતત કહી રહ્યો છે કે કેનેડા આપણો દેશ છે. ગોરા લોકો દેશ છોડીને ચાલ્યા જાય. ખાલિસ્તાન સમર્થકોએ કેનેડિયનોને 'ધૂસણખોર' કહ્યા છે. એક વ્યક્તિએ સોશિયલ મીડિયા પર આ વીડિયો પોસ્ટ કર્યો અને લખ્યું, 'ખાલિસ્તાની સરે બીસીમાં માર્ય કરી રહ્યા છે અને દાવો કરી રહ્યા છે કે તેઓ કેનેડાના માલિક છે અને થેત લોકોએ યુરોપ અને ઈઝરાયેલ પાછા જવું જોઈએ'.

ખાલિસ્તાની સમર્થકો દ્વારા કેનેડાના ધ્વજને બદલે ખાલિસ્તાની ઝંડા પ્રદર્શિત કરવામાં આવ્યા હતા અને કેટલાક વિરોધીઓ ખુલ્લેઆમ નિવેદન આપતા જોવા મળ્યા હતા કે કેનેડામાં તેમને અધિકાર છે. આ વિવાદાસ્પદ ઘટના કેનેડામાં ખાલિસ્તાની ચળવળને



લઈને નવી ચર્ચાનું કારણ બની છે, જ્યાં આ આંદોલન પહેલાથી જ સરકાર અને સામાન્ય લોકોમાં ચિંતાનો વિષય બની ગયું છે. કેનેડામાં મોટી સંખ્યામાં ભારતીય મૂળના લોકો રહે છે. પરંતુ તેમ છતાં ભારત અને કેનેડા વચ્ચેના સંબંધોમાં તાજેતરના મહિનાઓમાં તણાવપૂર્ણ વળાંક આવ્યો છે. ખાલિસ્તાન તરફી તત્વોની ગતિવિધિઓને લઈને બંને દેશો વચ્ચે ઊંડા મતભેદો છે. ભારતે કેનેડામાં ખાલિસ્તાની પ્રૃથોની સક્રિયતા સામે વાંધો ઉઠાવ્યો છે, જ્યારે કેનેડાએ આ પ્રવૃત્તિઓને તેની સ્થાનિક નીતિઓ હેઠળ અભિવ્યક્તિની સ્વતંત્રતાના દાયરામાં ગણવામાં આવી છે. પરંતુ હવે આ ખાલિસ્તાન સમર્થકો કેનેડામાં જ તબાહી મચાવી રહ્યા છે. ત્યારે હવે ટૂંકો શું કરે છે તેના પર સૌની નજર છે.

ઈઝરાયેલના દુશ્મનોએ નેતન્યાહૂ જોડે કોઈ પણ કિંમતે બદલો લેવા માંગે છે

કેસરીયા, (ઈઝરાયેલ)
ઈઝરાયેલના પીએમ બેન્જામીન નેતન્યાહૂએ જે પ્રકારે ગાઝા, લેબનોનમાં કહેર વર્તાવ્યો છે ત્યારબાદ ઈઝરાયેલના દુશ્મનો ભારબર ધુંધવાયા છે. નેતન્યાહૂ જોડે કોઈ પણ કિંમતે બદલો લેવા માંગે છે. ઈઝરાયેલ ટાઈમ્સના રિપોર્ટ મુજબ જો તમને અમે જણાવીએ, નેતન્યાહૂને નુકસાન પહોંચાડવા માટે ઉત્તરી ઈઝરાયેલના શહેર કેસરીયામાં ઈઝરાયેલી પીએમ બેન્જામીન નેતન્યાહૂના ઘર પર બે ફ્લેશ બોમ્બ છોડવામાં આવ્યા. જે બગીચામાં પડ્યા.

તેની જાણકારી પોલીસે શનિવારે આપી. એક નિવેદનમાં કહેવાયું કે પીએમ નેતન્યાહૂ કે તેમના પરિવારમાંથી કોઈ હુમલા સમયે ત્યાં હાજર નહતા અને કોઈ નુકસાનના સમાચાર નથી. આવું બીજાવાર બન્યું કે જ્યારે પીએમ બેન્જામીન નેતન્યાહૂના ઘર પર હુમલો થયો. હુમલા અંગે ઈઝરાયેલના રક્ષામંત્રી કાટ્ટેએ કહ્યું કે ઘટનાએ તમામ રેખાઓ પાર કરી છે. આ સાથે જ કાટ્ટેએ સુરક્ષા દળોને જરૂરી કાર્યવાહી કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો છે. હુમલા અંગે ઈઝરાયેલના રાષ્ટ્રપતિ ઈસહાક હર્જોગ પણ એક્સ પર એક પોસ્ટમાં ઘટનાની ટીકા કરી અને કહ્યું કે તપાસ ચાલુ છે. સુરક્ષામંત્રી ઈટમર બેન ગ્વીરે કહ્યું કે પીએમ બેન્જામીન નેતન્યાહૂ વિરુદ્ધ ઉચ્ચેશીની કાર્યવાહીની તમામ સીમાઓ પાર કરી ગઈ છે. આજે રાતે



તેમના ઘર પર બોમ્બ ફેંકવા એ લાલ રેખા પાર કરવા જેવું છે. ઓક્ટોબરમાં પણ કેસરીયામાં જ પીએમના ઘર તરફ એક ડ્રોન લોન્ચ કરાયું હતું. પરંતુ તેનાથી કોઈ નુકસાન થયું નહતું. તેમના પ્રવક્તાએ એક નિવેદનમાં કહ્યું કે તે સમયે નો તે નેતન્યાહૂ કે તેમના પત્ની આ ઘરમાં હતા. હુમલાના ગણતરીના કલાકો બાદ પીએમ નેતન્યાહૂએ એક નિવેદનમાં કહ્યું કે, ઈરાનના પ્રોક્સી હિજબુલ્લાહ દ્વારા આજે મારી અને મારી પત્નીની હત્યાનો એક પ્રયત્ન એક ગંભીર ભૂલ કરી. આ મને કે ઈઝરાયેલને અમારા ભવિષ્યને સુરક્ષિત કરવા માટે અમારા દુશ્મનો વિરુદ્ધ અમારા ન્યાયપૂર્ણ યુદ્ધને ચાલુ રાખતા રોકી શકશે નહીં.

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG* *SS* *No.* *0185.*
વિષય:- તુલસી વિવાહ
શીર્ષક:- પવિત્ર તુલસી સંગ શાલિગ્રામ
પ્રકાર:- પદ્ય શબ્દ સંખ્યા:- ૧૦૧

છોડમાં રણછોડ માને ધાર્મિકતાએ, દેશમાં સૌ કોઈ,
 પૂજન હેતથી તુલસી માનું ધાર્મિકતાએ, કરે સૌ કોઈ,

તુલસી વિવાહ ઉજવાય શંખનાદે, કાર્તિક પૂર્ણિમાએ,
 તુલસી માનો શાલીગ્રામનો, ભાવે વિવાહ પૂર્ણિમાએ,

ઢોલ-નગારા ને શહનાઈએ સૂરો રેલાય, ઉમંગો રચાય,
 તુલસી માને શૃંગારીત યુંદડી ઓઢાડી, વિવાહ રચાય,

વિષ્ણુપ્રિયા છોડ પ્રિય છે, ગંગા-જમના જેવો પવિત્ર,
 તુલસી વિવાહ રચી, ધાર્મિકતાએ બને જ સૌ પવિત્ર,

તુલસી વિવાહે, કન્યાદાનનો પવિત્ર લાભ લે સૌ કોઈ,
 મંદિરે લગ્નગીત હરખથી ગાઈ, પ્રેમે લાભ લે સૌ કોઈ,

કાર્તિક પૂર્ણિમાએ મંદિરે, તુલસીનો વિવાહ ઉજવાય,
 તુલસી વિવાહ નિમિત્તે, પ્રસાદ લઈ ઉત્સવ ઉજવાય,

દીકરી માની હૃદયે ધાર્મિકતાએ, તુલસી વિવાહ રચાય,
 'ઝરૂખો' કરે પૂજને પ્રણામ, હૃદયે ભાવે શુદ્ધતા રચાય.

-દિલીપ સી. સોની 'ઝરૂખો' અમદાવાદ.
NOG SS NO: 345
વિષય : તુલસી વિવાહ
શીર્ષક : મારા વ્હાલા
પ્રકાર : પદ્ય - શબ્દો : ૧૧૭

તુલસી વિવાહ નામ મને ગમતું, શાલિગ્રામની માયા મારા વ્હાલા.
 શેરડીનો સાંઠો લઈને ગામેગામથી માનવ મે'રામણ આવતું મારા વ્હાલા.
 શણગાર સજી ગામની ગોરીઓ, કુમારિકાઓ સાથે આવતી મારા વ્હાલા.
 અગિયારસના ઉપવાસ કરીને પ્રભુને રીજવતી મારા વ્હાલા.
 તુલસી વિવાહ રાત્રિમાં રચાતા, મંગલ ગીતડા ગવાતા મારા વ્હાલા.
 તુલસી વિવાહનો મહિમા અપરંપાર, અનેરો ઉત્સાહ છવાતો મારા વ્હાલા.
 નાનકડા ગામની હું હતી નાનકડી બાળા, હૈંડે હરખ ના સમાતો

મારા વ્હાલા.
 મનડે અને દિલડે હતી તુલસી વિવાહની પૂજા મારા વ્હાલા.
 બીજી ગતાગમ કાંઈ ના હતી, જાણે ઘરનો જ લગ્ન પ્રસંગ મારા વ્હાલા.
 લાગણી વંદે હે પરમપિતા પરમેશ્વર! ભારતીય સંસ્કૃતિ અખંડ રાખજે મારા વ્હાલા.

હંસા ઝાલા"લાગણી"સુરત
NOG SS NO: 373
વિષય : તુલસી વિવાહ
શીર્ષક : તુલસી વિવાહની માહિતી
પ્રકાર : ગદ્ય - શબ્દો : ૧૫૩

તુલસી વિવાહનો દિવસ ખૂબ જ શુભ માનવામાં આવે છે કહેવાય છે કે શાસ્ત્રો મુજબ દેવપોઢી અગિયારસથી ભગવાન સૂતેલા હોવાથી તેમને દેવઉઠની અગિયારના રોજ જગાડવામાં આવે છે.તેથી આ દિવસને પ્રબોધિની એકાદશીના નામે પણ ઓળખવામાં આવે છે.આ દિવસે તુલસી વિવાહ રચવામાં આવે છે.

પુરાણગ્રંથો મુજબ ભગવાન વિષ્ણુએ તુલસી સાથે ભાવાત્મક વિવાહ કર્યા તેથી ગોપીઓ તુલસીને પોતાની સૌતન માને છે.આ દિવસે તુલસીને શ્રૃંગારિત કરવામાં આવે છે અને શેરડી વડે મંડપ બાંધવામાં આવે છે.તુલસીજીને લાલ કે લીલા રંગની યુંદડી ઓઢાડવામાં આવે છે.તુલસી વિવાહ સાંજના મુહુર્તમાં કરવામાં આવે છે.આ દિવસે ઘણાં લગ્ન યોજવામાં આવે છે અને કહેવાય છે કે આ દિવસે કોઈ પણ વરઘોડિયાને લગ્ન કરવા માટે કોઈ મુહુર્ત જોવાની પણ જરૂર નથી પડતી કારણ કે આ દિવસ જ એટલો શુભ હોય છે તેથી આ દિવસે ઘણાં લોકો લગ્ન ગ્રંથિથી જોડાય છે.

અગિયારસને દિવસે ભગવાન જાગ્યા. તેમના દર્શન કરવા સૌ ભક્તો ભાગ્યાં. ભક્ત માટે ભગવાન ખુદ કામે લાગ્યાં, ભક્તએ ભગવાન પાસે સુખ જ માગ્યાં.

રૂપલ દવે "રૂપ" (મોરબી)
NOG SS NO - 0050
વિષય - તુલસી વિવાહ
શીર્ષક - શ્રીને શ્રાપ મળ્યો.
પ્રકાર - પદ્ય.શબ્દ સંખ્યા - ૧૨૬.

શ્રી ને મળ્યો શ્રાપ ગંગાજીથી, ધરતી પર જન્મ લેશે બે સ્વરૂપે, એક વૃંદા જેને સહુ અપાર કષ્ટ, બીજું પદ્મ નદી બની ઉદ્ધાર જગતનો કરજે..!

વૃંદા બનીને જન્મી તું મારે જ મ અવતાર , જલંધર દાનવ પણ છે તે મારા જ સ્વરૂપ છે ના કર ચિંતા, જલ્દી જ પોતાનાં સ્વરૂપે આવશે, વૃંદાદેવી મય દાનવની બેટી બની જન્મી..!

જલંધર થી લગ્ન થયાં જેવી કરની તેવી ભરણી, હરિ ઉપાસક વૃંદા વૃંદાનું જતન કર્યું, જલંધર ના વ્યવહારથી ત્રાસી ગયો સંસાર , સતીત્વની રક્ષાથી હર વખતે બચી જાતો ...!

જલંધરનો ગુસ્સો ગુસ્સો ખૂબ, સતીત્વનો કર્યો નાશ પ્રભુએ, સત્યનારાયણની વાતથી નારાજ થઈ , પથ્થર થઈ જાય પરમેશ્વર..!

ત્યારે જ વૃંદાને સમજાયું સત્ય, વૃંદા તું પણ લક્ષ્મીનો અવતાર છે, તારી ભક્તિથી પ્રસન્ન છું, તું બને તુલસીનો છોડ

હું પથ્થર જગમાં શાલીગ્રામ...!
 તુલસી સંગ એકાદશી કરે હરિ સંગ વિવાહ , તેને "તુલસી વિવાહ" કહેવાય..!
 રાગિની શુકલ "રાગ" મુંબઈ.
NOG SS NO- 195
વિષય:- તુલસી વિવાહ
શીર્ષક:- તુલસી ક્યારો
પ્રકાર:- પદ્ય / શબ્દ:- ૬૨

નથી એ તો સાપનો ભારો દિકરી તો છે તુલસી ક્યારો

વિવાહ છે વ્હાલમનો વ્હાલા એજ તો છે ઘર નો ઠઠારો

તુલસી હોય કે ત્રિકમ શુ ફેર દિકરી જ છે ઘર નો નજારો

તુલસી,એકાદશીને દેવ ઉઠી શણગાર સનનારી નો સારો

તુલસી વિવાહ કે કન્યા વિવાહ હોય નમણો નારાયણ ન્યારો

કોઈ ના કહેતા સાપનો ભારો દિકરી તો છે તુલસી ક્યારો

અમૃત શ્રીમાળી - મહેસાણા
NOG SS No. : 0141*
વિષય : "તુલસીવિવાહ"★
શીર્ષક : "તુલસી વિવાહ - એક કપટકથા"★
શબ્દ સંખ્યા : ૩૪૯★

"કપટ" એ કપટ છે! "તુલસીવિવાહ"ની કથાને ધર્મના, ફરજના, લોકહિતના વાઘા પહેરાવો તેનાથી "કપટ" કપટ, મટી જતું નથી. સતીત્વ અને પવિત્રતાનો ઢાસ, ધજ્યા, ફજેતી કરનાર, વિષ્ણુને આદર આપવો, પૂજવા, એ કેટલા અંશે વ્યાજબી છે? ભગવાન પોતે ઊઠીને પતિવ્રતા સ્ત્રીનું શિયળ ભંગ કરે, તે શું સ્વીકારવા યોગ્ય છે?

માન્યું કે દેવ-દાનવની શત્રુતા કાયમી છે. વિચારીએ, જે "દેવ" છે તે દુશ્મનાવટ શું કામ રાખે? વધ, હત્યા, કરવાનું કેમ કરે? બીજા સારા રસ્તાઓ નથી? સમજાવટ, કેળવણી કે અન્ય સજા દ્વારા કહેવાતા દાનવોનું હૃદય પરિવર્તન કરી ન શકાય? દેવોને ક્યાંય એવું સૂઝતું લાગતું નથી!

જલંધર નામના અસુર, એની પતિવ્રતા પત્ની વૃંદા, કહેવાતી સુર-અસુરની લડાઈ, વિષ્ણુ ભગવાનનું દોષી કૃત્ય, વગેરે "તુલસીવિવાહ"ની કથામાં છે. કથામાં ત્રણ પક્ષ છે, દેવ, દાનવ અને માનવ. આમાં માનવોને શું કામ ત્રાસ કે પીડા છે તે સમજી શકાતું નથી. માનવો દેવને આદર આપતા હશે તે કદાચ દાનવોને ગમતું નહિ હોય.

જલંધર ખુબ સેતાન હોય તો એની પત્ની પતિવ્રતા કેમ? એના કર્મ પ્રમાણે તો કનિષ્ઠ હોવી જોઈએ! વૃંદાના પતિપરાયણ હોવાને લીધે, જલંધર અજેય રહેતો હતો. એ સતીત્વની શક્તિ છે અને એ જો દુષ્ટ હોય, ફૂરતાથી ભરપૂર હોય તો સૌ પ્રથમ પતિપરાયણ પત્ની વૃંદાને જ અનહદ ત્રાસ આપતો હોત! શાસ્ત્રમાં વૃંદાને કોઈ હેરાનગતિ ભોગવવી પડતી હોય તેવી વાત નથી. વૃંદાનું પતિવ્રતા હોવું તે, તેનો કોઈ વાંક? હા, રોગ નિવારક, હવા-વાતાવરણ શુદ્ધ કરનાર વનસ્પતિ, દર્દોમાં

ઉપચાર ઔષધિ તરીકે અને મંત્ર જાપની માળા વગેરેમાં તે અમૂલ્ય છે, તે હકીકત છે. તુલસી કિંમતી છે અને રહેશે. તેનું પૂજન કરવું જોઈએ, એનો આભાર માનીએ.

મને તો આ આખી વાત, કોઈ રૂપક જેવી લાગે છે. ગણિત, ભૂમિતિ કે વિજ્ઞાનમાં, જેમ ઘણા સૂત્રો કોયડા સ્વરૂપે છે! બસ એમજ આ કથા હશે. આમેય આપણાં શાસ્ત્રોમાં ઘણી એવી ગહન વાતો રૂપક કે દષ્ટાંત દ્વારા ભેવટીને કહેવામાં આવી છે. આમાં કોઈ દિવ્ય પણ તરત ના સમજાય તેવો બોધ, રહસ્યમય રીતે કહેવામાં આવ્યો હશે!

કોઈ સુજ્ઞ, બુદ્ધિશાળી, જ્ઞાની, તત્ત્વવેત્તા આ કથાનો ફોડ પાડે ત્યારે ખરી વાતનો ખ્યાલ આવે! બાકી, અત્યારે તો જાણેલી, વાંચેલી, સાંભળેલી કે કોઈ આભાર - નિહારીકા રવિયા કથાકાર દ્વારા કહેલી આ એક "કપટ કથા" તરીકે મુલવાય એજ આજના આધુનિક યુગમાં યોગ્ય છે.

★ રસિકભાઈ વી પરમાર "રવ" ★
NOG SS NO.0059
વિષય : તુલસી વિવાહ
શીર્ષક ઠાઈકુ પાંચ

ભગવાન ના લગ્ન આપણા ઘરે ? ભોજન શુ છે?

દરેક વર્ષે શુભ વિવાહ નક્કિ તારીખો જૂદી !

ભગવાન ના લગ્ન પણ ભોજન આપણા ઘરે ?

સમજાય છે ? તુલસી વિવાહ થી સીજન શરૂ !

કાયદો લાગુ ? લાયસંસ રિન્યુ નો પ્યારે ઈશનો !

શ્ર?જયકાન્ત ઘેલાણી,પ્યારે.
NOG SS No:-335
વિષય:-'તુલસી વિવાહ '
શીર્ષક:-'તુલસી વિવાહ'
પ્રકાર:-પદ્ય શબ્દો:-૭૬

આજ મારે આંગણે એવો આવ્યો રૂડો અવસર, દાન કન્યાનું આપવા માટે, હું કરું છું તુલસી વિવાહ.

કાર્તિક શુકલ એકાદશીએ થાય છે તુલસી વિવાહ, બાંધ્યો શેરડી કેરો મંડપ, જ્યાં થાય છે તુલસી વિવાહ.

તુલસીના છોડને નિયમિત સિંચી, નિત્ય કરી મેં પૂજા, દાન સોના-ચાંદીના આપી કરું છું હું તુલસી વિવાહ.

મંગળફેરાની તૈયારીઓ સાંજનાં મુહૂર્તમાં કરી છે, મંગળગીતો, મંત્રોચાર સાથે, થાય છે તુલસી વિવાહ.

વાગ્યાં શરણાઈને ઢોલ, હેયાં સોનાં હરખ્યાં એવાં, 'ધરતી'એ શણગાર સજ્યો છે, માણવા તુલસી વિવાહ.

??? બીના આહીર 'ધરતી ' ભાવનગર રાજપરા ખોડિયાર



જેકી શ્રોફ ને મળીઆ ખાસ ઉપલબ્ધી

પરિવર્તનની હિમાયત કરવા માટે જાણીતા જેકી શ્રોફને ૨૨ નવેમ્બરથી ૮ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ દરમિયાન યોજનાર ઓલ વિવિંગ થિયેટ્રસ એન્વાયર્નમેન્ટલ ફિલ્મ ફેસ્ટિવલ (ઇન્ ઈલ્લ)ના બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા છે. એટરનલ સનશાઈન પ્રોડક્શન્સ, અભિનેત્રી શ્રિયા પિલગાંવકર, ફિલ્મ નિર્માતા રિચી મહેતા, પદ્મશ્રી પુરસ્કાર વિજેતા સુરેશ વાડકર, વન્યજીવન ફિલ્મ નિર્માતા ગૌતમ પાંડે અને અન્ય ઘણા લોકો સહિત અનેક ફિલ્મ હસ્તીઓ અને પ્રોડક્શન બેનરો દ્વારા અભિનેતાને સામેલ કરવામાં આવ્યો છે. ઇન્ ઈલ્લ નો હેતુ સિનેમાની ભાવનાત્મક શક્તિ દ્વારા આબોહવા જાગૃતિ વધારવાનો છે અને સારી આવતીકાલ હાંસલ કરવા માટે જેકી શ્રોફનું વિચારશીલ યોગદાન ફિલ્મ ફેસ્ટિવલના મુખ્ય ઉદ્દેશ સાથે સંપૂર્ણ

રીતે સંરેખિત છે, જે તેને બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર તરીકે સંપૂર્ણ ફિટ બનાવે છે. ઇન્ ઈલ્લ ના બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર તરીકે નિયુક્ત થવા વિશે વાત કરતા, જેકી શ્રોફે જણાવ્યું હતું કે, "ઇન્ ઈલ્લ ના બ્રાન્ડ એમ્બેસેડર તરીકે નિયુક્ત થવા બદલ હું ખૂબ જ ખુશ છું, અને હું પરિવર્તનકારી આબોહવા એકશન તરફના તેના કાર્યને વધુ મૂલ્યવાન બનાવવા માટે આતુર છું હું માનું છું કે ફિલ્મો એ લોકોને એકસાથે લાવવાની અને આવનારી પેઢીને વધુ સારી આવતીકાલની જવાબદારી લેવા માટે પ્રેરિત કરવાનો સૌથી શક્તિશાળી માર્ગ છે. ઇન્ ઈલ્લ એ એક ફિલ્મ ફેસ્ટિવલ કરતાં વધુ સારું શું હોઈ શકે છે, તે આવતીકાલને વધુ હરિયાળી બનાવવા માટે કામ કરી રહ્યું છે, અને હું આ ઉત્સાહિત છું!" ઇન્ ઈલ્લ માં રેડ કાર્પેટ મોમેન્ટ્સ, સિનેમાની સાંજ, સમુદાય અને આબોહવાની ક્રિયાની આસપાસની વાતચીત, ઇન્ ઈલ્લ ૨૦૨૪ બેસ્ટ ઓફ ફેસ્ટિવલ ફિલ્મનું સ્ક્રીનિંગ, એવોર્ડ સમારોહ અને વધુનો સમાવેશ થાય છે. હાલમાં, થિયેટર ફ્રન્ટ પર, જેકી શ્રોફ તેની તાજેતરની બ્લોકબસ્ટર 'સિંધમ અગેન'માં તેના નકારાત્મક પાત્ર ઓમર હાફીઝ માટે જબરજસ્ત પ્રતિસાદ માણી રહ્યો છે. દરમિયાન, તે તેની આગામી રિલીઝ 'બેબી જોન' માટે તૈયારી કરી રહ્યો છે, જેમાં તે બબ્બર શેરની ભૂમિકા ભજવતો જોવા મળશે. તાજેતરમાં, નિર્માતાઓએ ફિલ્મનો પ્રથમ દેખાવ રજૂ કર્યો, અને શ્રોફના પાત્રે લોકોમાં તેમના માટે શું સંગ્રહિત કર્યું છે તે વિશે ઉત્સુકતા પેદા કરવામાં કોઈ કસર છોડી નથી. અભિનેતા વરુણ ધવન, કીર્તિ સુરેશ અને વામિકા ગબ્બી સાથે સ્ક્રીન શેર કરતો જોવા મળશે. 'બેબી જોન' ૨૫ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ સિનેમાઘરોમાં આવશે.

અમદાવાદના નહેરુનગર પાસે જૂની અદાવતમા શાકભાજીની દુકાન ચલાવતા વેપારી પર ફાયરિંગ થયું

અમદાવાદ, નહેરુનગર પાસે ફાયરિંગની ઘટના સામે આવી છે. નહેરુનગર ટાગોર પોલીસ ચોકી પાસે અજાણ્યા લોકોએ એક વ્યક્તિને ગોળી મારી દીધી છે. નહેરુનગર પાસે ફાયરિંગની ઘટના સામે આવી છે. નહેરુનગર ટાગોર પોલીસ ચોકી પાસે અજાણ્યા લોકોએ એક વ્યક્તિને ગોળી મારી દીધી છે. મહાલક્ષ્મી શાકભાજીની દુકાન ચલાવતા વેપારી પર ફાયરિંગ થયું છે. એકિવા પર સવાર વ્યક્તિએ એક રાઉન્ડ ફાયરિંગ કરી નાસી ગયો હતો. ઈજાગ્રસ્ત વેપારીને લોહીલુહાણ હાલતમાં હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યો છે. પારિવારિક વિવાદમાં ફાયરિંગ કરવામાં આવ્યું હોવાની આશંકા છે. એલિસબ્રિજ પોલીસે ઘટના સ્થળે પહોંચી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. ફાયરિંગની ઘટનાની માહિતી મળતા જ ડીસીપી સહિતનો પોલીસ કાફલો ઘટના સ્થળે પહોંચી ગયો હતો. ફાયરિંગનું કારણ પોલીસ તપાસ કરી રહી છે. મળતી માહિતી મુજબ, શહેરના નહેરુનગરના માણેકબાગ રોડ પર રાત્રે ૮ વાગ્યાની આસપાસ શાકભાજીના વેપારી પર ફાયરિંગ કરવામાં આવ્યું હતું. સેટેલાઈટમાં રહેતા ૬૫ વર્ષીય બદાજી ચમનાજી મોદી નહેરુનગર સર્કલ પાસે બોરાણા વેજીટેબલ એન્ડ મહાલક્ષ્મી ફુટ નામની દુકાન ધરાવે છે. શનિવારે રાત્રે ૮ વાગ્યે તેઓ તેમના પુત્ર રતનલાલ સાથે દુકાનની બહાર બેઠા હતા. ત્યારે ટાગોર ચોકી પાસેથી એક વાહનમાં બે લોકો આવ્યા હતા. તેમાંથી એક વ્યક્તિ વાહનમાંથી નીચે ઉતર્યો, તેને નજીકથી ગોળી મારી અને બાઈક સાથે ઉભેલા વ્યક્તિ તરફ દોડ્યો અને ભાગી ગયો.

દાહોદ: સ્માર્ટ સિટી મિશન અંતર્ગત હજારો વર્ષ જૂના આ શહેરમાં થઈ રહ્યો છે અત્યાધુનિક વિકાસ



★ ગાંધીનગર, ૧૮ નવેમ્બર, ૨૦૨૪:★ વડાપ્રધાન શ્રી નરેન્દ્ર મોદીના નેતૃત્વ અને મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના માર્ગદર્શન હેઠળ ગુજરાતનો દાહોદ જિલ્લો આજે ભારતના સ્માર્ટ સિટી મિશન અંતર્ગત નોંધપાત્ર પ્રગતિ સાધી રહ્યો છે. આ મિશનની શરૂઆત જૂન ૨૦૧૫માં કરવામાં આવી હતી, જેનો ઉદ્દેશ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર તેમજ જીવનની ગુણવત્તામાં સુધાર લાવીને અને ટકાઉ વિકાસને પ્રોત્સાહન આપીને શહેરી વિસ્તારમાં સકારાત્મક પરિવર્તન લાવવાનો છે. આ મિશન હેઠળ, દાહોદ ખાતે ?૧૨૧ કરોડના

મિશનનો હેતુ સામાજિક, નાણાકીય અને સંસ્થાકીય પાસાઓનો વિકાસ કરીને શહેરોને મોડલ શહેરી વિસ્તારોમાં પરિવર્તિત કરવાનો છે. આ મિશન હેઠળ, સમગ્ર ભારતમાંથી ૧૦૦ શહેરો પસંદ કરવામાં આવ્યા છે, જેમાં ગુજરાતમાંથી અમદાવાદ, સુરત, વડોદરા, રાજકોટ, ગાંધીનગર અને દાહોદ, એમ છ શહેરોની પસંદગી કરવામાં આવી છે. દાહોદને સ્માર્ટ સિટીઝ મિશન હેઠળના ૧૦૦ શહેરોમાંના એક તરીકે પસંદ કરવામાં આવ્યું હતું, કારણકે આ પ્રદેશ મુખ્યત્વે જંગલોથી આચ્છાદિત છે અને તેમાં મુખ્યત્વે અનુસૂચિત જનજાતિ

મિશનનો હેતુ સામાજિક, નાણાકીય અને સંસ્થાકીય પાસાઓનો વિકાસ કરીને શહેરોને મોડલ શહેરી વિસ્તારોમાં પરિવર્તિત કરવાનો છે. આ મિશન હેઠળ, સમગ્ર ભારતમાંથી ૧૦૦ શહેરો પસંદ કરવામાં આવ્યા છે, જેમાં ગુજરાતમાંથી અમદાવાદ, સુરત, વડોદરા, રાજકોટ, ગાંધીનગર અને દાહોદ, એમ છ શહેરોની પસંદગી કરવામાં આવી છે. દાહોદને સ્માર્ટ સિટીઝ મિશન હેઠળના ૧૦૦ શહેરોમાંના એક તરીકે પસંદ કરવામાં આવ્યું હતું, કારણકે આ પ્રદેશ મુખ્યત્વે જંગલોથી આચ્છાદિત છે અને તેમાં મુખ્યત્વે અનુસૂચિત જનજાતિ

(આદિજાતિ)ના લોકો વસે છે.

★ દાહોદ સ્માર્ટ સિટી ડેવલપમેન્ટ લિમિટેડ★

સ્માર્ટ સિટીઝ મિશન હેઠળ દાહોદને ત્રીજા રાઉન્ડમાં સ્માર્ટ સિટી તરીકે વિકસિત કરવા માટે પસંદ કરવામાં આવ્યું હતું. કંપનીયારા, ૨૦૧૩ હેઠળ ૧૯ ડિસેમ્બર, ૨૦૧૭ના રોજ દાહોદ સ્માર્ટ સિટી ડેવલપમેન્ટ લિમિટેડ તરીકે તેનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો હતો. પરિણામે, સ્માર્ટ સિટી પ્રોજેક્ટના દેખરેખ અને સંચાલન માટે નોડલ એજન્સી તરીકે દાહોદ સ્માર્ટ સિટી ડેવલપમેન્ટ લિમિટેડ (હજીઝ) ની સ્થાપના કરવામાં આવી હતી. આ મિશન હેઠળ, હજીઝ એ ?૧૨૦.૮૭ કરોડના ખર્ચે સિદ્ધરાજ જયસિંહ ઇાબ તળાવનો પુનરોદ્ધાર કર્યો અને ?૧૨૧ કરોડના ખર્ચે ઈન્ટિગ્રેટેડ કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ સેન્ટર બનાવ્યું.

★ ઈન્ટિગ્રેટેડ કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ સેન્ટર★

હજીઝએ અદ્યતન ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરનો ઉપયોગ કરીને નાગરિકોની સુરક્ષા વધારવા અને

શહેરના વિકાસને વેગ આપવા માટે દાહોદ ઈન્ટિગ્રેટેડ કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ સેન્ટર (હજીઝ)નું નિર્માણ કર્યું છે. ટૂંક-ઘનુ પર શહેરથી ૩ કિમી દૂર દાહોદ કલેક્ટર ઓફિસ કેમ્પસમાં આવેલી આ સ્કુ (ગ્રાઉન્ડ ફ્લોરફ્ટ માળ) બિલ્ડિંગમાં ક્લાઉડ-આધારિત ડિઝાસ્ટર રિકવરી સાથેનું અત્યાધુનિક ડેટા સેન્ટર છે. સેન્ટરના ઓપરેશનલ એરિયામાં ૭૮૪ વિડિયો વોલ પર ૨૫ ઓપરેટર્સ ચોવીસ કલાક શહેરનું નિરીક્ષણ કરે છે.

?૧૨૧ કરોડના ખર્ચે નિર્મિત દાહોદ ઈન્ટિગ્રેટેડ કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ સેન્ટર (હજીઝ) શહેરના નવ સેન્ટર તરીકે કાર્ય કરે છે, જે પોલીસ અને ટ્રાફિક મેનેજમેન્ટ જેવા વિભાગોને મદદરૂપ બને છે. હજીઝને વ્યાપક ઝડપ નેટવર્ક દાહોદ પોલીસને કાયદો અને વ્યવસ્થા જાળવવામાં, ગુનાઓ ઉકેલવામાં અને નાગરિકોની સલામતી સુનિશ્ચિત કરવામાં મદદ કરે છે.

દાહોદના મહત્વપૂર્ણ ઘટકો★

૧. સિટી સર્વેલન્સ સિસ્ટમ: નાગરિકોની સુરક્ષા વધારવા માટે હજીઝએ સમગ્ર દાહોદમાં વ્યાપક રીતે પસંદ કરેલા ૭૮ સ્થળોએ ૩૮૭ હાર્ડ-ડેસ્ક સર્વેલન્સ કેમેરા ઈન્સ્ટોલ કર્યાં છે, જેમાં ડે, બુલેટ અને ડોમ કેમેરાનો સમાવેશ થાય છે. આ દરેક કેમેરાનું નિયંત્રણ ઈન્ટિગ્રેટેડ કમાન્ડ એન્ડ કંટ્રોલ સેન્ટર (હજીઝ) હેઠળ થાય છે.

૨. સ્માર્ટ પોલ: દાહોદમાં દરેક સ્માર્ટ પોલ અદ્યતન તકનીકથી સજ્જ છે, જેમાં સ્માર્ટ સ્ટ્રીટલાઈટ, વાઈ-ફાઈ, સર્વેલન્સ કેમેરા, એન્વાયર્નમેન્ટલ (પર્યાવરણીય) સેન્સર, પબ્લિક એક્સેસ સિસ્ટમ અને ઈમરજન્સી કોલ બોક્સનો સમાવેશ થાય છે.

૩. ટ્રાફિક મેનેજમેન્ટ: દાહોદની ટ્રાફિક મેનેજમેન્ટ સિસ્ટમમાં ટ્રાફિક વાયોલેશન ડિટેક્શન સિસ્ટમ (ફહજી) સાથે ૧૩ મુખ્ય સ્થળોએ ૭૮ હાર્ડ, ૩૮ રેડ લાઈટ અને ૬ સ્પીડ વાયોલેશન (ઉલ્લંઘન) કેમેરા અને એડેપ્ટિવ ટ્રાફિક કંટ્રોલ સિસ્ટમ (હજીઝ)નો સમાવેશ થાય છે. આ સમગ્ર સિસ્ટમ માર્ગ સલામતી વધારે છે અને ટ્રાફિક

વ્યવસ્થા જાળવવામાં મદદરૂપ બને છે.

૪. ઈન્ટરેક્ટિવ કિઓસ્ક: સમગ્ર શહેરમાં પાંચ ઈન્ટરેક્ટિવ કિઓસ્ક લગાવવામાં આવ્યા છે, જે નાગરિકોને સ્માર્ટ સિટી પહેલો સંબંધિત મહત્વની માહિતી પ્રદાન કરે છે.

૫. ટેલિમેડિસિન અને ઈસ્ટ (ઇલેક્ટ્રોનિક મેડિકલ રેકોર્ડ): વિવિધ હોસ્પિટલો ખાતે ૬૬ ટેલિમેડિસિન કેન્દ્રો અંતરિયાળ સ્થળો સુધી તબીબી સહાય અને ઈમરજન્સી સેવાઓ પ્રદાન કરે છે.

૬. સ્માર્ટ વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ: ઈથી સજ્જ વાહનો, ઈલેક્ટ્રોનિક ડેટા વાળી કચરાપેટી અને રિઅલ-ટાઈમ અપડેટ્સ સાથેની સ્માર્ટ સિસ્ટમ કચરાના સંગ્રહનું સંચાલન કરે છે અને નાગરિકોની ફરિયાદોનું નિરાકરણ કરે છે.

૭. ઈન્જી સિસ્ટમ: આ ઈન્જી-આધારિત સિસ્ટમ સ્માર્ટ સિટીના તમામ રસ્તાઓ, બિલ્ડિંગ, વસ્તી, કુદરતી સ્ત્રોતો વગેરેનું મેપિંગ કરે છે, લોકેશન સિસ્ટમ, ૩૬૦ ડિગ્રીનો સોલાર પ્લાન્ટ, ફૂડ કોર્ટ અને હસ્તકલા બજારનો સમાવેશ થાય છે.

★ વર્ષો બાદ છાબ તળાવ ફરી જીવંત થયું, જોગિંગ અને સાયકલિંગ ટ્રેક, એમ્ફીથિયેટર બનાવવામાં આવ્યા★

દાહોદમાં પ્રવેશતાં જ શહેરનું હાઈ સમું છાબ તળાવ મુલાકાતીઓને આવકારવા તૈયાર રહે છે. છાબ તળાવ વિક્રમ સંવત ૧૦૮૩માં સોલંકી રાજા સિદ્ધરાજ જયસિંહ દ્વારા બાંધવામાં આવ્યું હતું. જ્યારે તેમણે દાહોદમાં છાવણી નાખી ત્યારે તેમના સૈનિકોએ પાણીની જરૂરિયાત માટે એક-એક છાબ ભરી માટી કાઢી હતી અને આ તળાવનું નિર્માણ થયું હતું. તાજેતરમાં હજીઝ દ્વારા છાબ તળાવનું બ્યુટીફિકેશન કરવામાં આવ્યું છે, જેમાં ૨.૫ કિમીનો જોગિંગ અને સાયકલિંગ ટ્રેક, એમ્ફીથિયેટર, બોટિંગની સુવિધા, યોગ કેન્દ્ર અને લેન્ડસ્કેપ બગીચાઓ બનાવવામાં આવ્યા છે. આ ઉપરાંત, વધારાની સુવિધાઓમાં બાળકો માટે પ્લે એરિયા, એક ઓપન જિમ, પાણીનું શુદ્ધિકરણ અને વેન્ટિલેશન સિસ્ટમ, ૩૬૦ ડિગ્રીનો સોલાર પ્લાન્ટ, ફૂડ કોર્ટ અને હસ્તકલા બજારનો સમાવેશ થાય છે.

મેડીકલ ડીગ્રી વગર જાહેર જનતાના આરોગ્ય સાથે યેડા કરતો "નકલી (બોગસ) ડોક્ટર" ઝડપી પાડતી એસ.ઓ.જી. શાખા પાટણ

શ્રી ચિરાગ કોડરિયા સાહેબ, પોલીસ મહાનિરીક્ષક સરહદી રેન્જ ભુજ, તથા શ્રી ડો. રવિન્દ્ર પટેલ પોલીસ અધિક્ષક પાટણનાઓ તરફથી પાટણ જિલ્લામાં સામાન્ય પ્રજાના આરોગ્ય સાથે યેડા કરતા ×નકલી (બોગસ) ડોક્ટર× પર કાયદાકીય રીતે કડક હાથે કામ લેવાની આપેલ સુચના તથા ઈ/યા પો.ઈન્સ. એ.આર.પટેલ એસ.ઓ.જી.નાઓના માર્ગદર્શન હેઠળ એસ.ઓ.જી.શાખાની ટીમ રાધનપુર પો.સ્ટે વિસ્તારમાં પેટ્રોલીંગમાં હતી તે દરમિયાન બાતમી હકીકત મળેલ કે, સાંચલી ગામે સિપાઈ વાસમાં અબ્દુલભાઈ કાસમભાઈ સિપાઈ રહે.સાંચલી વાળાનું મકાન ભાડે રાખી ભીખુભાઈ આસમભાઈ સિંધી રહે.રાધનપુર તા.રાધનપુરવાળો કોઈ પણ જાતની ડોક્ટરની ડીગ્રી મેળવ્યા સિવાય અને લાયસન્સ ધરાવતા નહીં હોવા છતાં દવાખાનું ચલાવે છે જે હકીકત આધારે તપાસ કરતાં તે ઈસમ મળી આવેલ જે કોઈપણ જાતના મેડીકલ ડીગ્રી કે સર્ટિફિકેટ વગર ડોક્ટર તરીકેનું રૂપ ધારણ કરી અને બીમાર લોકોને તપાસી એલોપેથીક દવા તથા ઈજેક્શન આપી બીમાર લોકોના સ્વાસ્થ્ય સાથે બેદરકારી ભર્યું કૃત્ય કરી તેમના ગે.કા. મેડીકલ પ્રેક્ટીસ કરી દવા તથા સાધનો દ્વારા આમ બિમાર વ્યક્તિઓને પોતે ડોક્ટર નહિ હોવા છતાંયે તપાસી છેતરપીંડી કરી ઈન્જેક્શનો દવાઓ, મેડીકલ સાધનો મળી કુલ કિ.રૂ.૩૧૨૧.૪૧/- ના મુદામાલ સાથે ધરપકડ કરી આગળની કાર્યવાહી કરવા સારૂ રાધનપુર પો.સ્ટે સુપ્રત કરેલ છે.

(૧) ભીખુભાઈ આસમભાઈ સિંધી રહે.રાધનપુર,બલોચવાસ તા.રાધનપુર

જી.પાટણ

કબ્જે કરેલ મુદામાલની વિગત:-

ઈન્જેક્શનો દવાઓ, મેડીકલ સાધનો મળી કુલ કિ.રૂ.૩૧૨૧.૪૧/-

બાતમી મેળવનાર અધિકારી/કર્મચારીની વિગત:-

(૧) એ.એસ.આઈ રણજીતસિંહ જગતસિંહ કામગીરી કરનાર અધિકારી/કર્મચારીની વિગત:-

(૧) શ્રી એ.આર.પટેલ/ઝ પો.ઈન્સ. એસ.ઓ.જી

(૨) શ્રી ડી.કે.ચૌધરી પો.સ.ઈ. એસ.ઓ.જી.

(૩) એ.એસ.આઈ રણજીતસિંહ જગતસિંહ

(૪) અ.હેડ.કોન્સ. દિલીપભાઈ રાજુભાઈ

(૫) અ.પો.કોન્સ. અનુપસિંહ સુખદેવસિંહ

પકડાયેલ આરોપીનું નામ સરનામુ:-



ગઈકાલે તા.૧૭.૧૧.૨૦૨૪ ના રોજ, શાલ્વિક શુકન સોસાયટી, ન્યુ વાવોલ,ગાંધીનગર ખાતે નવચંડી યજ્ઞ નું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું.મુખ્ય યજમાન શ્રી જયભાઈ નાયક સાથે બીજા ૧૬ સહ યજમાનો એ હવનમાં બેસવાનો લાભ લીધો હતો.સવારે સોસાયટીમાં નાયતે ગાજતે 'બોલ મારી અંબે, જય જય અંબે' ના જયઘોષ સાથે અંબે મા ની શોભાયાત્રા કાઢવામાં આવી હતી.હવન દરમિયાન બપોરે સોસાયટીના પ્રમુખશ્રી હિમતભાઈ આહીર દ્વારા સોસાયટીમાં નાખવામાં આવેલ ૧૯.૦૮ ટ્રક સોલર પ્લાન્ટનું ભૂદેવોના મંત્રોચ્ચાર સાથે ઉદઘાટન કરી રાષ્ટ્રને અર્પણ કરવામાં આવ્યો હતો.આસ્થા સાથે ધાર્મિક વાતાવરણમાં યોજાયેલ આ પ્રસંગ દરમિયાન સોસાયટીના રહીશોએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો.

ગુજરાતના નાગરિકોને સુરક્ષા આપવામાં ભાજપ સરકાર નિષ્ફળ : ૨૪ દિવસમાં ૧૮ હત્યાઓ

રાજ્યમાં હત્યા - ખુન - ધાડ સહિતની ઘટનાઓમાં નાગરિકો જીવ ગુમાવી રહ્યા છે ત્યારે 'આ ગુજરાત મેં બનાવ્યું' નું કેમ્પન કરનાર ભાજપ 'અસલામત - અસુરક્ષિત ગુજરાત ભાજપે બનાવ્યું' તેની જવાબદારી ક્યારે સ્વિકારશે ? તેવો વેધક પ્રશ્ન પુછતાં ગુજરાત પ્રદેશ કોંગ્રેસ સમિતિના મીડિયા કન્વીનર અને પ્રવક્તા ડો.મનીષ દોશીએ જણાવ્યું હતું કે રાજ્યમાં ધોળે દહાડે થઈ રહેલી હત્યાઓ અત્યંત ચિંતાનો વિષય છે. ચૂંટણી સમયે સલામત - સુરક્ષિત ગુજરાતના બહાણ ફૂકતી ભાજપના શાસનમાં એક મહિનાથી ઓછા સમયમાં ૧૮ હત્યા - ખૂનની ઘટનાઓ ચોપડે નોંધાઈ છે. માત્ર ૧૦ મહિના જેટલા ટૂંકા ગાળામાં અમદાવાદ જેવા મેટ્રો સિટીમાં ૭૮ જેટલા હત્યા - ખૂનની ઘટનાઓ નોંધાઈ છે. બહેન દીકરીઓ પર બળાત્કાર થાય, ડ્રગ્સ-દારૂનો બેફામ વેપાર,

વ્યાજબીરોનો આતંક સહિતની ઘટનાઓને રોકવામાં ગૃહવિભાગ નિષ્ફળ નીવડ્યું છે. નાગરિકોને માત્ર ગુમરાહ કરવા અને ચૂંટણી વખતે મોટા સૂત્રોમાં 'આ ગુજરાત મેં બનાવ્યું' ની મોટી મોટી જાહેરાતો કરતી ભાજપ સરકાર 'અસલામત - અસુરક્ષિત ગુજરાત ભાજપે બનાવ્યું' ની જવાબદારી ક્યારે ? રાજ્યમાં અમદાવાદ, સુરત, રાજકોટ, ભાવનગર, વલસાડ, બોટાદ, મહેસાણા, અમરેલી સહિતના જિલ્લાઓમાં પોલીસતંત્ર, કાયદાનો જરા પણ ડર ન હોય એમ નાગરિકોની હત્યાની ઘટના થાય એ જ દર્શાવે છે કે ભાજપ સરકારમાં ગુજરાત માત્ર ને માત્ર જાહેરાતોમાં જ સુરક્ષિત છે. બાકી નાગરિકોની સુરક્ષા - સલામતીમાં ભાજપ સરકાર નિષ્ફળ નિવડી છે. તાજેતરમાં અમદાવાદમાં બૂલેટગેરો અને અસામાજિક તત્વો દ્વારા

યુવકની હત્યા થાય, વલસાડમાં કોલેજીયન યુવતીનું દુષ્કર્મની કરી કરપીણ હત્યા, બોપલમાં પોલીસ કોન્સ્ટેબલ દ્વારા વિદ્યાર્થીની હત્યા, પોલીસની હાજરીમાં પૂર્વ કોર્પોરેટરના પુત્રની હત્યા સહિતની ઘટનાઓ બાદ પણ ભાજપ સરકારના પેટનું પાણી હલતું નથી. રાજ્યમાં એક દિવસમાં સરેરાશ ૬ જેટલી બહેન - દીકરી પર બળાત્કાર થાય શું આ છે ભાજપા સરકારનું સુસ્થા મોડલ?

ભાજપ સરકારે ચૂંટણી જીતવા અને હવે સત્તા બચાવવા બુલેટગેરોને વૂંટનો પરવાનો આપ્યો હોય તેમ બેફામ બન્યા છે. અસામાજિક તત્વો - બુલેટગેરોને પોલીસ તંત્ર - કાયદાનો ડર રહ્યો નથી. ગુજરાતમાં વધતા જતા ખૂન, હત્યા-ધાડ, ખંડણી સહિતના ગંભીર ગુન્હાઓ માટે ભાજપ સરકારની ઢીલી નિતિ જવાબદાર છે જેનો ભોગ ગુજરાતની ૬ કરોડ



પરમાત્મામાં લીન થવાનું છે તેને આ જ જન્મમાં પૂરું કરી શકીએ છીએ.

સાવન કૃપાલ રૂહાની મિશનના અધ્યક્ષ સંત રાજન્દર સિંહજી મહારાજ આજે સંપૂર્ણ વિશ્વમાં ધ્યાન અભ્યાસ દ્વારા પ્રેમ, એકતા અને શાંતિનો સંદેશ

પ્રસારિત કરી રહ્યા છે. જેના ફળ સ્વરૂપે તેમને વિભિન્ન દેશો દ્વારા અનેક શાંતિ પુરસ્કારો તથા સન્માન ની સાથે સાથે પાંચ ડોક્ટરેટની ઉપાધિઓ થી પણ સન્માનિત કરવામાં આવ્યા છે. સાવન કૃપાલ રૂહાની મિશન ના સંપૂર્ણ વિશ્વમાં

૩૨૦૦ થી વધુ કેન્દ્ર સ્થાપિત છે તથા મિશનનું સાહિત્ય વિશ્વની ૫૫ થી વધુ ભાષાઓ માં પ્રકાશિત થઈ ચૂક્યું છે. આનું મુખ્યાલય વિજયનગર દિલ્હીમાં છે તથા આંતરરાષ્ટ્રીય મુખ્યાલય ને પરવલે, અમેરિકામાં આવેલું છે.

વડોદરાની ક્રિકેટ એસોસિએશનની એપેક્ષ કમિટીની બેઠકમાં બીસીએ પૂર્વ રણજી પ્લેયર્સને દર મહિને ૧૫૦૦૦ પેન્શન ચૂકવવામાં આવશે વડોદરા, બરોડા ક્રિકેટ એસોસિએશનની એપેક્ષ કમિટીની બેઠક આજે મળી હતી જેમાં પ્રમુખ પ્રણવ અમીને રણજી ટીમના પૂર્વ ખેલાડીઓ માટે પેન્શન યોજનાની જાહેરાત કરી હતી. રણજી ટ્રોફી ટૂર્નામેન્ટમાં ૨૫થી ઓછી મેચ રમી હશે તેવા ખેલાડીઓ પણ હવે પેન્શનના હકદાર બનશે. પ્રમુખે કહ્યું કે બીસીએ એવા ખેલાડીઓની પણ નોંધ લઈ રહ્યું છે જેમણે ફર્સ્ટ ક્લાસ ક્રિકેટમાં ભલે એક મેચ રમી હોય કે ૨૪ મેચ રમી હોય તેવા ખેલાડીઓને પણ પેન્શન મળશે. આવા ૫૦ જેટલા બીસીએના પૂર્વ ફર્સ્ટ ક્લાસ ખેલાડીઓને તા. ૧ જાન્યુઆરીથી માસિક ૧૫,૦૦૦ પેન્શન તરીકે ચૂકવવામાં આવશે. આ ઉપરાંત રણજી ટ્રોફી ટીમના વર્તમાન ખેલાડીઓ માટે પણ અગત્યની જાહેર કરાઈ હતી કે રણજી પ્લેયર્સને બીસીસીઆઈ તરફથી ચૂકવવામાં આવતી ફી ઉપરાંત બીસીએ તરફથી પણ પ્રતિ દિવસ ૧૦,૦૦૦ ચૂકવવામાં આવશે. રિઝર્વ ખેલાડીઓને રૂ. ૫ હજાર ચૂકવવામાં આવશે. બીસીએની નવી પેન્શન યોજના પ્રમાણે વર્ષ ૨૦૦૩ પહેલા ફર્સ્ટ ક્લાસ ક્રિકેટ રમેલા બીસીએના ખેલાડીઓ આ યોજનાના હકદાર બનશે. સીઈએ સ્નેહલ પરીબે મહિતી આપી હતી કે વર્ષ ૨૦૦૩ પછી બીસીસીઆઈએ ફર્સ્ટ ક્લાસ ક્રિકેટરો માટે પોલિસી બદલી હતી તે મુજબ વર્ષ ૨૦૦૩ પછીના ખેલાડીઓને સારી એવી રકમ ચૂકવવામાં આવે છે. ૧ થી ૨૦ મેચ રમ્યા હોય તેવા ખેલાડીઓને મેચમાં પ્રતિ દિવસ ૪૦ હજાર, ૨૦ થી ૪૦ મેચ રમ્યા હોય તેવા ખેલાડીઓને મેચમાં પ્રતિ દિવસ ૬૦ હજાર ચૂકવવામાં આવે છે. વર્ષ ૨૦૦૩ પહેલાના ખેલાડીઓને પ્રતિ મેચ રૂ. ૨૦૦ થી ૩૦૦ જેવી મામુલી રકમ મળતી હતી. આવા ખેલાડીઓ માટે બીસીએ દ્વારા પેન્શન સ્કિમ ચાલુ કરવામાં આવી છે.